



謝謝！主耶穌

文／二重教會 曾曉芬

主記念我們的眼淚、垂聽著我們的禱告，在末後的時刻，
父親不再經歷插管急救的痛楚，在家人的陪伴之下，禱告聲中，於家中安然離世……。



家中聚會合照



父親在家養病照

哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

藉著此篇感恩見證，答謝主的恩典眷顧與憐憫，賜予父親受浸成為神兒女的福氣，得以進入神永生的國度——天家，父親曾萬於2011年11月4日接受大水洗禮，屬二重教會，2015年6月22日在家離世安息主懷。

雖為無神論，但尊重孩子的信仰

父親是無神論者，生活重心都在維持家庭的經濟。雖然我們五個孩子皆從小受洗，但信仰狀態卻是斷斷續續模模糊糊的，幸而有阿嬤的叮嚀關懷，參加宗教教育、學生靈恩會、安息日聚會，慢慢地認識主以後，才有著逐漸成型的信仰基礎。

有感於靈命得救的重要，成年後，兄弟姐妹們開始逐步地邀約父親一起來參加聚會，解釋主耶穌是神，人死後靈魂的去處，以及天國永生的福音。父親聽了後，雖是不以為然的表情，卻從不批評、並給予相當大的尊重。他總是拒絕，但會表明：你們去聚會就好了。這對我們而言，不阻擋我們的信仰自由，也成為信仰的助力之一。兄弟姐妹們覺得努力邀約還不夠，禱告祈求主憐憫的恩典才是同心的開始。



開啟同心代禱之路

因為父親的信仰，開啟了家庭成員同心禱告的歷程。有時全員會聚集一起禱告，或是放在個人代禱之中。就這樣，在十幾年的代禱時間裡，懇切、焦急、盼望、忍耐、等待，代求之中感謝主加添信心。在禱告時，感受到聖靈充滿的美好體驗是如此的喜樂，單純全然信靠交託的祈求，不知不覺中，主的憐憫、慈愛早已全然為家父預備了。

領受救恩接受洗禮

2010年父親第一次中風，76歲的高齡也因伴隨有心臟病及高血壓，連帶併發之下緊急插管急救，雖然傷及語言區及影響半身行動不便，幸而在危急中救治成功。感謝主施恩看顧，在住院期間，我們把握時機告訴父親：主耶穌是誰？要反省悔改自己一生所做錯的事情，相信耶穌的救恩，以及靈魂將來最後的去處。印象最深刻的是：父親聽完後，臉上出現若有所思的神情。出院後大哥不間斷的邀約父親一起參加安息日聚會，一次、二次漸漸地父親開始固定慕道聚會了。慕道期間身體也逐步穩定，語言功能慢慢地恢復，肢體部分雖然要坐輪椅代步，但是能短時間站立及小幅度的走路，對於道理的理解實礙於年事已高，再加上腦中風因素反應較遲鈍，但慕道聚會及攜扶走去前面禱告，態度和心是安靜順服的。感謝主，成就父親蒙恩，於2011年11月4日受洗成為神兒女。從無神論的觀念到認識真神，領受救恩，當親眼見到父親洗禮的時刻，神的愛與恩典滿在我心。

洗禮後的轉變

「大家逗陣來祈禱啊！」父親坐在輪椅上，主動吆喝催促著我們同心禱告，這真是我們做孩子的未曾想過的情景畫面。父親洗禮後的轉變，定是感受到神真切愛他、憐憫著他，所以他也想以認真禱告來親近神。

你們親近神，神就必親近你們（雅四8）。

原來我們不是顧念所見的，乃是顧念所不見的；因為所見的是暫時的，所不見的是永遠的（林後四18）。

父親在某次醫院例行回診中，檢查出攝護腺癌第三期，這個消息父親不知情，我們即使擔心難過肉體病痛的折磨，卻更慶幸的是，神願意賞賜靈魂得救之福澤厚恩，這份愛如此珍貴，我們也難以報答。

病榻中依靠主

2014年3月因肺部不適就醫，醫生要求再度入院詳細檢查肺部的細菌，在急診室等待病房時，血壓突然急遽下降，再次插管救治，等生命跡象穩定後拔管轉入隔離病房一個月，這一個月中，因心肺功能衰退，心跳和血壓往下掉，須全天戴著氧氣罩。某天，主治醫生把我們叫到病房外面，告知情況不好，當天晚上是關鍵期，即使撐過這關，年紀老邁，加上患有攝護腺癌三期的病況只會愈來愈糟，是否再插管急救、送加護病房請我們自行決定。唉！人生真的很難啊，痛、捨不得，這種心情反覆轉折，最終替父親決定了插管進加護病房。住進加護病房二個多月的日子裡，原本被醫生和加護護理師不看



好會醒過來的情況下，從一開始的昏迷、意識不清，到清醒後，心血氧慢慢地達到穩定的狀態，我們鼓勵著父親，告訴他：「爸！加護病房一天只能開放探視三次，但我們都會來陪你，你不要怕，還有主耶穌祂一直在你身邊陪你喔！雖然你看不到。」父親點點頭，用著被插管、氣管損傷的喉嚨大力地喊出：「主……耶……穌」。

2014年6月底，感謝主！終於……病情平穩可以出院回家照護了。家裡預先準備好醫療電動床、氧氣機、輪椅及鼻胃管……等相關的用品，醫生交代以鼻胃管餵食為主，因口裡咀嚼進食容易嗆到而造成肺炎，會再度引發其他併發症。不過我們還是不放棄以口進食，大哥大嫂將食材打成泥來餵食，其他人則準備軟質的水果一點一點的餵父親吃，接下來每天陪伴的日程則是和父親聊天，幫他按摩手腳，最後再一起禱告；而癌症的病展進程卻也隨著時間一點一滴的侵蝕轉移到肝臟，形成肝癌。

最後時光

2014年7月至2015年6月，父親最後的病中時光，前七、八個月還可以與我們說說話互動一起禱告，偶爾推著輪椅帶他去公園散散步、曬曬太陽，看著他吃著嬰兒餅與鄰居開心地聊些日常，身為兒女的我，實有小確幸之感。後期三個月，因癌細胞擴散轉移至肝，臉色眼睛變黃，肚子有腹水、並漲大，病體疲勞，呈現長時間的昏睡。醫生說：病況末期會出現吐血。我每每想著父親生病急救過程中三次插管，心靈憂傷和肉體疼痛所承受的巨大壓力，記憶就會自動倒轉回到我們替父親決定插管急救的那時刻，已無法後悔，且不能改變。

於是我想求主四件事情：不要再經歷插管急救的痛楚、過世時不要吐血（因家中有年幼小孩）、不進安寧病房、能在家中離世。我不知道是否妄求，但確是發自真心的懇求。

老爸 再見

2015年6月22日星期一下午，我如往常回家陪伴父親，輕喚著：爸！是我。

父親睜開眼睛看了我一眼後再閉上眼，我輕撫他的額頭，繼續幫他按摩手腳，及至傍晚，因要參加延伸神學班課程的緣故須先離開，「爸！我要先去教會上課了，我們一起來禱告喔！」那天的禱告結束，聽到父親的微小啜泣聲，極不尋常，那天是我最後一次陪伴父親的時光。



父親舉行花葬完成後，於陽明山臻善園所拍的紀念合照

當天晚上八點多左右，上課中收到妹妹傳來的簡訊：爸爸走了！

趕回家中，望向父親安詳的面容，小妹說：不知道為什麼，晚上我一回家就告訴爸爸：爸爸你不要害怕！如果主耶穌派天使來接你，你就放心地去。爸爸聽到後，眼神飄往旁邊看，彷彿好像有誰在那裡。將近八點時刻，妹婿見父親喘不過氣的模樣，要小妹趕緊請在家的大哥及孩子們進入房間裡，大哥說：大家一起禱告。於是父親在禱告聲中，慢慢地停止了呼吸，他在家人們的隨側陪伴之下，息了他一生的勞苦，平靜安詳的安息主懷。

結 語

撰寫這篇見證時，萬分感謝著尊貴慈愛的天父，也連帶懷念回憶起與父親的點點滴滴，雖是感傷卻覺甜蜜。感傷的是，不能再擁有更多的時間來孝順陪伴著父親，甜蜜的是，主耶穌因愛我們，賞賜了豐富恩典的成全。

爸！你知道你是多麼幸福的人嗎？神的慈心這麼地愛你、憐你，先是揀選開啟救恩之門；再是雖患癌症後期，竟然不須打嗎啡來止痛。你的病痛主為你擔當，我們的心疼與無助，主記念我們的眼淚、垂聽著我們的禱告，在末後的時刻，不再經歷插管急救的痛楚，沒有吐血，不用進安寧病房，在家人的陪伴之下，禱告聲中，於家中安然離世。

文末，藉此見證感謝主耶穌基督，神的作為何等奇妙，神的恩典何其豐盛，認識神就得平安，福氣也必臨到你（伯二二21）。父親享受在主的福澤厚恩之中，擁有永生的平安，可以和主耶穌同在樂園裡。期盼我能努力地遵行主的旨意，將今生的路程跑完，將來在天家和你相聚。最後願一切榮耀頌讚歸於天上真神，哈利路亞，阿們。

福音小舖
專欄



徵 文

「往普天下傳福音」是耶穌升天前對門徒的吩咐，也是身為真教會信徒應有的使命。當我們聽了許多寶貴的道理，深知這福音是救人靈魂、引人進天國的途徑，更應快快將內心的火熱與人分享。

倘若您身邊有關宣道福音的小故事、感人的服事、慕道者的帶領事蹟，或是有關宣道的個人心得、感想，都歡迎投稿至 holyspirit@joy.org.tw。希冀日後集結成冊，作為本會福音事工的相關專書。

字數：1500-2500 字以內

長期徵稿

